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«Η τρόικα θα επιστρέψει στην Αθήνα όταν ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες τεχνικές εργασίες» 
«Η τρόικα θα επιστρέψει στην Αθήνα όταν ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες τεχνικές εργασίες» δήλωσε σήμερα 

από τις Βρυξέλλες, ανώτερος Ευρωπαίος αξιωματούχος της ευρωζώνης. Σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, στο 

Eurogroup της 14ης Οκτωβρίου οι εκπρόσωποι της τρόικας θα ενημερώσουν τους υπουργούς οικονομικών της 

ευρωζώνης για την πορεία υλοποίησης του ελληνικού προγράμματος. Όπως σημείωσε, η τρόικα θα επιστρέψει 

στην Αθήνα όταν ολοκληρωθούν οι απαιτούμενες τεχνικές εργασίες από τις ελληνικές αρχές. Αναφορικά με την 

εκταμίευση της επόμενης δόσης, ύψους 1 δισ. ευρώ για την Ελλάδα, ο αξιωματούχος δήλωσε ότι θα πρέπει 

πρώτα να ικανοποιηθούν όλα τα προαπαιτούμενα. Υπενθύμισε στη συνέχεια ότι τα προαπαιτούμενα της δόσης 

αφορούν ιδιωτικοποιήσεις, μεταρρυθμίσεις στη δημόσια διοίκηση, το πρόγραμμα κινητικότητας, την 

αποπληρωμή εκκρεμών οφειλών του κράτους, το νέο κώδικα των δικηγόρων, κ.α. Εξάλλου, ερωτηθείς για το 

λεγόμενο χρηματοδοτικό κενό του ελληνικού προγράμματος, δήλωσε ότι σε αυτό το στάδιο δεν αναμένεται 

συνολική συζήτηση στο επίπεδο των υπουργών και παρέπεμψε το θέμα στο Eurogroup του Νοεμβρίου, λέγοντας 

ότι δεν υπάρχει ακόμα «ξεκάθαρη εικόνα», για τις λεπτομέρειες του ελληνικού προγράμματος. Συγκεκριμένα, 

ανέφερε ότι οι χώρες της ευρωζώνης αναμένουν μια ξεκάθαρη εικόνα σχετικά με τις ανάγκες ρευστότητας και 

χρηματοδότησης της Ελλάδας, τον προϋπολογισμό για το 2014, καθώς και τα αποτελέσματα από τα τεστ 

κοπώσεως των ελληνικών τραπεζών, τα οποία θα γνωστοποιηθούν περί το τέλος του έτους. Κληθείς δε, να 

σχολιάσει τα όσα ακούγονται για την κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού, ο ίδιος αξιωματούχος ανέφερε 

χαρακτηριστικά ότι το 95% των όσων λέγονται και γράφονται είναι φήμες και μόνο το 5% ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα. Tέλος, αναφερόμενος στο χρονοδιάγραμμα των αποφάσεων για την Ελλάδα, ο αξιωματούχος 

της ευρωζώνης δήλωσε ότι η απόφαση για το χρηματοδοτικό κενό θα πρέπει να ληφθεί πριν το τέλος του έτους, 

ενώ η απόφαση για το ελληνικό χρέος πριν από το καλοκαίρι του 2014. Ειδικότερα, για την απόφαση για το 

ελληνικό χρέος, σημείωσε ότι συνδέεται με προϋποθέσεις και συγκεκριμένα με τη δημιουργία ετήσιου 

πρωτογενούς πλεονάσματος. Διευκρίνισε, μάλιστα, ότι δεν δύναται να ληφθεί απόφαση πριν η Eurostat 

επικυρώσει τα στοιχεία για το ελληνικό πρωτογενές πλεόνασμα, τον Απρίλιο του 2014. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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WSJ: Μέλη του ΔΝΤ είχαν αμφισβητήσει έντονα το πρώτο πρόγραμμα διάσωσης της Ελλάδας 
Το ένα τρίτο σχεδόν των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, που 

εκπροσωπούν περισσότερες από 40 χώρες εκτός της Ευρώπης, αμφισβήτησαν έντονα το πρώτο πρόγραμμα 

διάσωσης της Ελλάδας, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας «Wall Street Journal». Το δημοσίευμα παραθέτει 

αποσπάσματα από τα απόρρητα πρακτικά της συνεδρίασης του ΔΣ του ΔΝΤ στις 9 Μαΐου 2010 στην 

Ουάσιγκτον που είναι σε γνώση της εφημερίδας. Σημειώνει, επίσης, την άποψη κάποιων αξιωματούχων του ότι 

η αποφασιστικότητα του Ταμείου για τη μείωση του βάρους του ελληνικού χρέους, προκύπτει εν μέρει από τη 

διαρκή πικρία που άφησε ο τρόπος που αποφασίσθηκε το πρώτο πρόγραμμα. Το θέμα της μείωσης του 

ελληνικού χρέους θα είναι, όπως αναφέρει το δημοσίευμα, ψηλά στην ατζέντα της ετήσιας συνόδου του ΔΝΤ 

αυτή την εβδομάδα, στην οποία θα παραβρεθούν οι υπουργοί Οικονομικών των χωρών - μελών του Ταμείου. 

Πολλά από τα μέλη που είχαν διαφωνήσει, σημείωσαν ότι το πρόγραμμα έθετε όλο το βάρος της προσαρμογής 

στους Έλληνες, ενώ δεν ζητούσε τίποτε από τους Ευρωπαίους πιστωτές.  Αρκετά μέλη είχαν τονίσει ότι το 

πρόγραμμα ήταν καταδικασμένο να αποτύχει, εάν οι πιστωτές της Ελλάδας δεν περιόριζαν το πολύ υψηλό χρέος 

της. 

«Η εναλλακτική λύση μίας εκούσιας αναδιάρθρωσης του χρέους θα έπρεπε να είχε τεθεί στο τραπέζι», δήλωσε ο 

εκτελεστικός διευθυντής της Αργεντινής στο ΔΝΤ, προσθέτοντας ότι το Ταμείο διακινδύνευε απλώς «να 

αναβάλει και ίσως να επιδεινώσει το αναπόφευκτο - μία χρεοκοπία της Ελλάδας». Οι διευθυντές της Βραζιλίας, 

της Ρωσίας, του Καναδά και της Αυστραλίας - που εκπροσωπούν και άλλες 38 χώρες - ανησυχούσαν για τους 

«τεράστιους κινδύνους» του προγράμματος, σύμφωνα με τα πρακτικά της συνεδρίασης. Το πρόγραμμα θα 

μπορούσε να αποδειχθεί ότι ήταν «λάθος σχεδιασμένο και τελικά μη βιώσιμο» ή απλά «πρόγραμμα διάσωσης 

των ιδιωτών που είχαν ελληνικά ομόλογα, κυρίως των ευρωπαϊκών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων», 

προειδοποίησε ο εκτελεστικός διευθυντής της Βραζιλίας στο Ταμείο.  Οι Ευρωπαίοι διευθυντές «εξεπλάγησαν» 

όταν η Ελβετία πήγε με την πλευρά των διαφωνούντων, όπως προκύπτει από τα πρακτικά. «Γιατί δεν 

εξετάσθηκε η αναδιάρθρωση του χρέους και η εμπλοκή του ιδιωτικού τομέα στο πακέτο διάσωσης;» ρώτησε ο 

εκτελεστικός διευθυντής της Ελβετίας. Οι διευθυντές της Ευρώπης και των ΗΠΑ, που εκπροσωπούν 

περισσότερο από το 50% των δικαιωμάτων ψήφου στο ΔΣ του ΔΝΤ, μπόρεσαν να πετύχουν την έγκριση του 

προγράμματος, το οποίο ζητούσε από την ελληνική κυβέρνηση να υιοθετήσει βίαιες μειώσεις των δημοσίων 

δαπανών και αυξήσεις φόρων. Ορισμένοι από τους διαφωνούντες διευθυντές κατά τη συνεδρίαση εκείνη και 

ορισμένα στελέχη του ΔΝΤ πιστεύουν ότι τα συμφέροντα των ευρωπαϊκών δυνάμεων τέθηκαν πάνω από εκείνα 

της Ελλάδας, η οποία είδε την οικονομία της να συρρικνώνεται κατά το ένα πέμπτο από το 2009 και την ανεργία 

της να φθάνει σχεδόν στο 28%, αναφέρει το δημοσίευμα. «Το πρόγραμμα διάσωσης της Ελλάδας δεν ήταν ένα 

πρόγραμμα για την Ελλάδα, αλλά για την ίδια την Ευρωζώνη», δηλώνει σήμερα ένας από τους συμμετέχοντες 

στη συνεδρίαση του 2010. Τα πρακτικά δείχνουν ότι αρκετοί διευθυντές του ΔΝΤ ήταν βαθύτατα επιφυλακτικοί 

όσον αφορά τις οικονομικές προβλέψεις των στελεχών του από την αρχή, θεωρώντας τις «μάλλον αισιόδοξες» 

και «πολύ ευνοϊκές». 
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Επιστροφή στην ανάπτυξη με 0,8% το 2014 (Deutsche Bank) 
Η κορυφαία γερμανική τράπεζα εμφανίζεται αισιόδοξη για την πορεία της ελληνικής οικονομίας, καθώς εκτιμά στην νέα 

της έκθεση για την Ευρώπη ότι το ελληνικό ΑΕΠ, μετά τη συρρίκνωσή του φέτος, που την υπολογίζει στο 4,3%, θα αρχίσει 

και πάλι να μεγεθύνεται. Η Deutsche Bank και οι αναλυτές της προσδιορίζουν τον ρυθμό ανάπτυξης που θα πετύχει το 2014 

η Ελλάδα στο 0,8%, ενώ την επόμενη χρονιά, το 2015, η ελληνική ανάπτυξη θα υπερδιπλασιάσει το βήμα της, στο 2%. 

Παράλληλα, πάντως, οι Γερμανοί δεν παραλείπουν να σημειώσουν και σημαντικές αδυναμίες της Ελλάδας, καθώς 

αναφέρονται στην καθίζηση της μεταποίησης, ο δείκτης δραστηριότητας της οποίας έχει υποχωρήσει στο χαμηλότερο 

επίπεδο εντός της Ευρωζώνης. «Εάν δεν ενισχυθεί ο κλάδος της μεταποιήσης, η ανάπτυξη στην Ελλάδας δεν μπορεί να είναι 

βιώσιμη» τονίζεται. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Eurobank: «Ούτε αναγκαία, ούτε φρόνιμα» τυχόν νέα οριζόντια μέτρα 
Την εκτίμηση ότι δεν είναι ούτε αναγκαίο ούτε φρόνιμο να εφαρμοσθεί ένα νέο πακέτο οριζόντιων δημοσιονομικών μέτρων, 

πέραν αυτών που ήδη προβλέπονται στο υφιστάμενο πρόγραμμα προσαρμογής, διατυπώνουν οι αναλυτές της Eurobank. 

Ειδικότερα, ο επικεφαλής της Διεύθυνσης Οικονομικής Ανάλυσης της Eurobank Πλάτωνας Μονοκρούσος αναφέρει ότι η 

εφαρμογή του μεγαλύτερου μέρους των προβλεπόμενων περικοπών στις δαπάνες της Γενικής Κυβέρνησης από τις αρχές 

του τρέχοντος έτους περιορίζει σημαντικά την αβεβαιότητα που πηγάζει από την εφαρμογή ενός τόσο επιθετικού (και 

επίπονου για την πραγματική οικονομία) προγράμματος λιτότητας. Σχετικά με τους προσδιοριστικούς παράγοντες της 

μελλοντικής εξέλιξης του λόγου χρέους ΑΕΠ, στην ανάλυση επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με πρόσφατες εκτιμήσεις της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το πρωτογενές πλεόνασμα της Ελλάδας σε κυκλικά προσαρμοσμένους όρους αναμένεται να 

υπερβεί το 6% του ΑΕΠ το τρέχον έτος (κατά πολύ υψηλότερο σε σχέση με αυτό άλλων χωρών της ΕΕ), καθιστώντας 

επιτεύξιμο τον στόχο δημιουργίας πρωτογενούς πλεονάσματος 4,5% του ΑΕΠ το 2016. Επίσης, αναφέρεται ότι παρά τον 

τρέχοντα υψηλό λόγο δημοσίου χρέους-ΑΕΠ της Ελλάδας, οι δανειακές ανάγκες της Γενικής Κυβέρνησης αναμένεται να 

υποχωρήσουν σημαντικά μετά το 2016 και να παραμείνουν σε επαρκώς διαχειρίσιμα επίπεδα για μεγάλο χρονικό διάστημα, 

κυρίως λόγω των μέτρων που ανακοινώθηκαν στο Eurogroup του Νοεμβρίου του 2012 αλλά και του νέου πακέτου 

ελάφρυνσης χρέους που αναμένεται να ανακοινωθεί έως την άνοιξη του επόμενου έτους. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι το μέσο 

προβλεπόμενο επιτόκιο επί του συνόλου του δημοσίου χρέους της Ελλάδας για την επόμενη 10ετία θα διαμορφωθεί σε 

περίπου 3%, ποσοστό που είναι μεταξύ των χαμηλότερων στην Ευρωζώνη. Τέλος, τονίζεται η ανάγκη αποφυγής ενός νέου 

μεγάλου πακέτου οριζόντιων δημοσιονομικών περικοπών. Ένα τέτοιο πακέτο θα μπορούσε να αποδειχθεί αντιπαραγωγικό, 

υπό το πρίσμα των αρνητικών κοινωνικών, οικονομικών αλλά δημοσιονομικών επιπτώσεων που ενδεχομένως είχε, μεταξύ 

άλλων, λόγω και των υψηλότερων δημοσιονομικών πολλαπλασιαστών σε περιόδους ύφεσης. 
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Ετήσια σύνοδος ΔΝΤ υπό τη σκιά του shutdown 
Ξεκίνησε χθες η κρίσιμη ετήσια σύνοδος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Παγκόσμιας Τράπεζας με 

φόντο το συνεχιζόμενο δημοσιονομικό αδιέξοδο στις ΗΠΑ. Στο επίκεντρο αναμένεται να βρεθεί και η 

ευρωπαϊκή οικονομία. 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της Deutsche Welle, στη σκιά του αδιεξόδου από τη σύγκρουση μεταξύ του πρoέδρου 

Ομπάμα και των Ρεπουμπλικανών, που έχει οδηγήσει σε «πάγωμα» της λειτουργίας των κρατικών υπηρεσιών 

των ΗΠΑ, και κατ´ επέκταση σε αυξανόμενη ανησυχία για το ενδεχόμενο να κηρυχθεί η μεγαλύτερη οικονομία 

του κόσμου σε κατασταση χρεοκοπίας, ανοίγει σήμερα στην Ουάσινγκτον, η αυλαία της ετήσιας συνόδου του 

Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της Παγκόσμιας Τράπεζας. 

Η αμερικανική οικονομία, αλλα και η ευρωπαϊκή, όπως και οι αναδυόμενες, θα απασχολήσουν τις συζητήσεις 

που θα έχουν οι υπουργοί Οικονομικών και οι κεντρικοί τραπεζίτες όλου του κόσμου που, σε πρώτη φάση 

πάντως, αναμένουν με ιδιαίτερο ενδιαφερον τις τοποθετήσεις του Τζακ Λιού και του Μπεν Μπερνάνκι, για τις 

δυνατότητες αποτροπής μιας κατάρρευσης, η οποόα εικαζεται ότι θα προκληθεί εάν δεν υπάρξει συμφωνία μέχρι 

τις 17 Οκτωβρίου. 

Ομπάμα: καμία διαπραγμάτευση υπό την απειλή στάσης πληρωμών 

Μπαράκ Ομπάμα και Κριστίν Λαγκάρντ σε παλαιότερη συνάντησή τους  

Το πρόβλημα ανακύπτει από τη στάση των Ρεπουμπλικανών, που διαθέτουν την πλειοψηφία στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, και ενώ χθες, ο Λευκός Οίκος διεμήνυσε ότι ο πρόεδρος Ομπάμα δεν θα διαπραγματευτεί υπό 

την απειλή μιας στάσης πληρωμών, επαναλαμβάνοντας ότι εναπόκειται στο Κογκρέσο να αυξήσει το όριο 

δανεισμού του ομοσπονδιακού κράτους. 

«Είναι η πρώτη φορά που μια πολιτική παράταξη χρησιμοποιεί την απειλή της στάσης πληρωμών ως κύρια 

τακτική για να πετύχει έναν κομματικό στόχο», δήλωσε ο διευθυντής του Εθνικού Οικονομικού Συμβουλίου του 

Λευκού Οίκου, Τζιν Σπέρλινγκ, μια ημέρα μετά την ουσιαστική απειλή που εκτόξευσε ο ρεπουμπλικανός 

πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων Τζον Μπένιερ, ότι δεν θα συναινέσει στην αύξηση του ορίου του 

χρέους, εάν δεν εξασφαλίσει κάποια παραχώρηση από την πλευρά του δημοκρατικού προέδρου. 

Απουσία Στουρνάρα, παρών ο Προβόπουλος 

Σε αυτό το τεταμένο περιβάλλον θα διεξαχθεί η σύνοδος του ΔΝΤ, που αρχίζει ουσιαστικά με την σημερινή 

παρουσίαση από τον επικεφαλής οικονομολόγο του Ταμείου Ολιβιέ Μπλανσάρ, των προοπτικών που 

διαγράφονται για την παγκόσμια οικονομία. 

Θα ακολουθήσουν τέσσερις ημερες ομιλιών, σεμιναρίων, διμερών και πολυμερών συναντήσεων, από τις οποίες 

για άλλη και φορά θα απουσιάζει ο έλληνας υπ. Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας. Θα είναι, πάντως, παρών, ο 

διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας Γιώργος Προβόπουλος. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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